

Владимир ПУТИН - о прекращении конфликта: УКРАИНСКИЕ ВОЙСКА ДОЛЖНЫ УЙТИ С НОВЫХ ТЕРРИТОРИЙ

Павел РОДИОНОВ

■ Отказ Киева повлечет серьезные последствия.

После встречи Владимира Путина с руководством МИД РФ мировое информационное пространство буквально взорвалось. Все ведущие агентства наперебой цитировали новый мирный (а мы бы добавили - единственно реальный) план по урегулированию конфликта на Украине, озвученный главой государства. А также другие его важнейшие заявления.

О МИРНОМ ПРЕДЛОЖЕНИИ

Владимир Путин:

● Готовы сесть за стол переговоров хоть завтра. Несмотря на все своеобразие юридической ситуации на Украине, там есть легитимные власти, даже в соответствии с Конституцией, с кем вести переговоры. Наши условия для начала такого разговора просты и сводятся к следующему: украинские войска должны быть полностью выведены из Донецкой, Луганской Народных Республик, Херсонской и Запорожской областей. Причем именно со всей территории этих регионов в пределах их административных границ, которые существовали на момент их вхождения в Украину.

Как только в Киеве заявят о том, что готовы к такому решению, и начнут реальный вывод войск из этих регионов, а также официально уведомят об отказе от планов вступления в НАТО, с нашей стороны незамедлительно последует приказ прекратить огонь и начать переговоры. Повторю: незамедлительно. Одновременно гарантируем безопасный отвод украинских частей.

● Суть нашего предложения не в каком-то временном перемирии или приостановке огня, как этого хочет Запад, чтобы восстановить

потери, перевооружить киевский режим, подготовить его к новому наступлению. Повторю: речь не о заморозке конфликта, а о его окончательном завершении. Наша принципиальная позиция - нейтральный внеблоковый безъядерный статус Украины, ее демилитаризация и денацификация.

О НЕЗЫБЛЕМОМ СТАТУСЕ

● Должны быть в полной мере обеспечены права, свободы и интересы русскоязычных граждан на Украине, признаны новые территориальные реалии. Статус Крыма, Севастополя, ДНР и ЛНР, Херсонской и Запорожской областей как субъектов РФ. В дальнейшем эти базовые и принципиальные положения должны зафиксировать в виде фундаментальных международных договоренностей. Это предполагает и отмену всех санкций против России.

● Жители Херсонщины и Запорожья на референдумах выразили свою позицию. Херсонская и Запорожская области, так же как Донецкая и Луганская Народные Республики, вошли в состав РФ. И речи о нарушении нашего государственного единства быть не может. Воля людей быть с Россией незыблема. Вопрос навсегда закрыт.

О ПОСЛЕДСТВИЯХ ОТКАЗА КИЕВА

● Делаем еще одно конкретное, реальное мирное предложение. Если в Киеве и западных столицах от него, как и прежде, откажутся, то в конце концов это их дело, их ответственность за продолжение кровопролития. Очевидно, реалии на земле, на линии боевого соприкосновения будут и дальше меняться не в пользу киевского режима. И условия для начала переговоров будут другими.

О ГЛАВНОЙ УГРОЗЕ СТАРОМУ СВЕТУ

● Опасность для Европы исходит не от России. Главная угроза - в ее уже практически тотальной зависимости от США. Европу все больше сдвигают на обочину глобального экономического развития, погружают в хаос миграционных и других острых проблем, лишают международной субъектности и культурной идентичности.

Порой складывается впечатление, что правящие европейские политики больше боятся впасть в немилость Вашингтона, чем утратить доверие собственного народа. Проглащают и унижение, и хамство, и скандалы со слезкой за ними, а США их попросту используют в своих интересах.

● Если Европа хочет сохранить себя в качестве одного из самостоятельных центров мирового развития и культурно-цивилизационных полюсов планеты, ей, безусловно, нужно быть в хороших, добрых отношениях с Россией, и мы к этому готовы. Эту очевидную вещь прекрасно понимали политики действительно общеевропейского и мирового масштаба, патриоты своих стран, а не статисты, которые следуют чужой воле.

Об этом много говорил Шарль де Голль. Канцлер ФРГ Гельмут Коль подчеркивал важность партнерства Европы и России. Рассчитываю, что к этому наследию рано или поздно вернутся новые поколения европейских политиков.

О ДЕСТРУКТИВНОЙ РОЛИ США

● Непрерывающиеся попытки правящих там сегодня либерально-глобалистских элит любыми путями распространить свою идеологию на весь мир, сохранить свой имперский статус лишь все

Владимир Путин изложил конкретный план, в отличие от западных хотелок.



Валерий ШАРИФУЛЛИН/РИА Новости

больше истощают страну, ведут ее к деградации, вступают в явное противоречие с подлинными интересами американского народа. Если бы не этот тупиковый путь, агрессивное мессианство, замешанное на вере в собственную избранность и исключительность, международные отношения давно были бы стабилизированы.

О ТОЧКЕ НЕВОЗВРАТА

● Подошли недопустимо близко к точке невозврата. Призывы нанести стратегическое поражение России, обладающей крупнейшим арсеналом ядерного оружия, демонстрируют запредельный авантюризм западных политиков. Они либо не понимают масштаба угрозы, которую сами порождают, либо попросту одержимы верой в собственную безнаказанность и собственную исключительность. И то и другое может обернуться трагедией.

ОБ АРХИТЕКТУРЕ БЕЗОПАСНОСТИ

● Являемся свидетелями краха системы евроатлантической безопасности. Нужно фактически создавать заново. И для начала проработать необходимые вопросы с государствами, открытыми к конструктивному взаимодействию с Россией. Нужно значительно активизировать диалоговый процесс между уже работающими в Евразии многосторонними организациями. Речь прежде всего о Союзном государстве,

ОДКБ, ЕАЭС, СНГ, ШОС. Важно исходить из того, что будущая архитектура безопасности открыта для всех евразийских стран. Европейских и натовских, безусловно, тоже. Мы живем на одном континенте, что бы ни происходило, нельзя географию поменять, нам так или иначе придется сосуществовать и работать вместе.

О БЕЛОРУССКОЙ ИНИЦИАТИВЕ

● Государства и региональные структуры Евразии должны выстроить систему институтов, механизмов, договоренностей, которые бы реально служили достижению общих целей стабильности и развития. Поддерживаем инициативу белорусских друзей разработать программный документ - хартию многополярности и многообразия в XXI веке.

В ней можно сформулировать не только рамочные принципы евразийской архитектуры с опорой на базовые нормы международного права, но и в более широком плане - стратегическое видение сущности, природы многополярности и многосторонности как новой системы международных отношений, приходящей на смену западноцентричному миру.

Смысл наших предложений - сформировать такую систему, в рамках которой все государства были бы уверены в собственной безопасности. Тогда мы сможем по-другому, конструктивно подойти к решению конфликтов, которые существуют сегодня.

■ 12 июня Владимир Путин вручил награды и Госпремии выдающимся согражданам.

В начале торжественной церемонии глава государства поздравил всех жителей с Днем России:

- Это праздник в честь нашей Родины. Мы отмечаем его с уважением к своей стране, с почитанием ее многовековой истории, заветов наших предков, их достижений и побед. Наш народ всегда побеждал все трудности, преграды и невзгоды, созидал, умножал величие Отечества. Сегодня,

ГЕРОЕВ ПОДДЕРЖИВАЕТ ВСЯ СТРАНА

в непростое для нашей страны время, нас вновь объединяют патриотизм и ответственность за судьбу Родины. Эти чувства близки и дороги каждому из нас. Они служат надежной опорой участникам специальной военной операции. Вся страна, наш многонациональный народ поддерживают наших героев.

Среди награжденных Госпремией - выдающиеся хирурги Боткинской больницы и Центра трансплантологии имени Шумакова: Марина Минина,

Могели Хубутя и Сергей Готье. Они разработали новые технологии трансплантации органов, спасающие жизни детей и взрослых. Лауреатами также стали ученые-физики во главе с Михаилом Ковальчуком, разработавшие природоподобную ядерную энергетическую систему.

Награжден и гендиректор объединения «Севмаш» Михаил Будниченко, где создаются атомные ракетносцы нового поколения. Золотой звезды «Героя Труда» удостоен ректор главной

ВИВАТ ОТЕЧЕСТВУ!

альма-матер страны, МГУ, - Виктор Садовничий.

- Задача государственных органов - не мешать таким людям, как вы, а поддерживать, - обратился глава государства ко всем награжденным. - Именно такие люди, как вы, определяют повестку развития во всех областях. И когда знакомишься с результатами вашей работы, вера в будущее России многократно возрастает и укрепляется.

Продолжение на стр. 4.